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 ؟ نیست. کدام گزینه در مورد تفاوت و شباهت فرضیه و نظریه صحیح 13

 ( فرضیه تنها یک حدس عاقلانه است در حالی که یک نظریه از آزمایشات متعددی سربلند خارج شده است.  1 

 ( تفاوت فرضیه و نظریه در واقع تنها میزان اطمینان ما از درستی آن است.  2

 تواند نادرست باشد در حالی که یک نظریه حتماً درست است. ( یک فرضیه می3

 تواند هم فرضیه و هم نظریه را باطل کند. کنند می( آزمایشاتی که دانشمندان طراحی می4

گوید: اند. علی میهای اولیه رسم کردههای روی دیوار غاری هستند که انسانرد نقاشی. علی و رضا در حال صحبت در مو14

رسد به نظر می»گوید: رضا که به فکر فرو رفته هم می«. اندها در یک مراسم مذهبی کشیده شدهکنم این نقاشیمن فکر می»

 است؟  کدام گزینه صحیح«. ها از گیاهات وحشی گرفته شده استرنگ قرمز نقاشی

 اند. های غار پیشنهاد دادهای برای پاسخ به یک پرسش مشترک در مورد نقاشی( علی و رضا هر یک فرضیه1 

 اند. های غار جواب داده( علی و رضا هر یک به پرسش متفاوتی در مورد نقاشی2

 تواند به طور همزمان درست باشد. ( فرضیه علی و رضا هیچ ربطی به هم ندارد و می3

 فرضیه علی و رضا در مقابل هم هستند و احتمالاً با درستی یکی، دیگری نادرست است.   (4

طبق مراحل روش علمی، جمله بعدی علی کدام گزینه «. تخم مرغ را در آب انداختم و بر روی آب شناور ماند». علی گفت: 15

 تواند باشد؟ می

 ( حتماً تخم مرغ خراب شده بود.  2    ( زیرا تخم مرغ فاسد شده بود. 1 

 ماند.  ( تخم مرغ نباید بر روی آب می4   نشین نشد؟ ( چرا تخم مرغ در آب ته3 

 خواهد رابطه بین رشد گیاه و میزان آب مصرفی آن را بسنجد. برای این کار عاملی که وی باید تغییر دهد کدام است؟ . رضا می16

 ( مقدار آب 4  نوع کود  ( 3  ( شدت نور 2  ( نوع خاک 1 
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 دهد. میانگین دمای هوا در اردیبهشت ماه تقریباً چقدر بوده؟  . نمودار زیر دمای هوای تهران در بهار سال گذشته را نشان می17
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 دهد. کدام گزینه در مورد نمودار درست نیست؟ را نشان می 2010و  1970های . نمودار زیر مصرف کاغذ در آمریکا بین سال18

 

 

 

 

 

 

 

 میلیون تن بوده است.   1000، 1970( مصرف کاغذ در سال 1 

 مصرف کاغذ به طور متوسط افزایش یافته.  2000تا  1980( از سال 2

 مصرف کاغذ سالانه کاهش یافته.   2010تا  2000( از سال 3

 ( بیشترین مصرف کاغذ در دهه نود بوده است.  4
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 آن پاسخ دهید. بر اساس  8و  7متن زیر را خوانده و به سؤالات 

عدد ماخ است. عدد ماخ به صورت ساده مقدار سرعت هواپیما یا سرعت هوا  های بالایک متغیر مهم در بررسی پرواز در سرعت»

است. دانستن  2کند، عدد ماخش نسبت به سرعت صوت است. بنابر این برای مثال هواپیمایی که با دو برابر سرعت صوت پرواز می

ای پرواز بسیار مهم است. چون سرعت ارتباط بین هواپیما و هوا از یک طرف، و از طرف دیگر بین یک جزء مقدار سرعت صوت بر

 هوا و دیگر اجزاء آن است. 

دهد. یکی از تغییراتی که کارایی هواپیما را تحت ای در کارایی آن رخ میتغییرات عمده 1به هنگام نزدیک شدن هواپیما به ماخ 

 کند. شود و در عوض با انرژی زیادی با بال برخورد مین است که هوا قبل از رسیدن به بال دیگر مجزا نمیدهد آتأثیر قرار می

کند. به مجرد اینکه دمای هوا با سرعت صوت در هوا مقدار ثابتی نیست، بلکه با دمای هوا که خود تابعی از ارتفاع است تغییر می

یابد. اما نه با نرخ یکسان نسبت به افزایش ارتفاع. در سطح دریای آزاد کاهش مییابد سرعت صوت نیز افزایش ارتفاع کاهش می

کیلومتر بر  1060کیلومتری سطح زمین تا مقدار  11کیلومتر بر ساعت است. سرعت صوت تا ارتفاع حدود  1220حدود  1ماخ 

 « .ماندکیلومتری ثابت می 24یابد. سپس سرعت صوت الزاماً تا ارتفاع ساعت کاهش می

 

 . چند مورد از جملات زیر صحیح است؟ 19

 در صورتی که خودرویی بسازیم که با سرعت بسیار بالایی حرکت کند دانستن عدد ماخ آن مهم است.  -1 

 . نداریم کند کاری به سرعت صوت و عدد ماخبالگردی که با سرعت پایینی حرکت می رسیبردر  -2 

 یابد. ل اوج گرفتن است به تدریج افزایش میعدد ماخ هواپیمایی که با سرعت ثابت در حا -3 

 برای یک هواپیما سرعت هواپیما و سرعت هوا یکسان است.  -4 

 شود. استن یک هواپیما از زمین هوا قبل از رسیدن به بال آن مجزا میهنگام برخ -5 

 ارتفاع از سطح زمین و سرعت صوت رابطه مستقیم با هم دارند.  -6 
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. موشکی از یک هواپیما به سمت یک زیردریایی شلیک شده. این موشک پس از جدا شدن از هواپیما در زمان کمی سرعت 20

دارد. کدام گزینه نمودار عدد ماخ بر خود را افزایش داده و سپس تا زمان برخورد به زیردریایی سرعت خود را ثابت نگه می

 دهد؟ حسب زمان موشک را نشان می
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